

pravonagrad

Dugi dol 8, 10 000 Zagreb, Croatia

www.pravonagrad.org | pravonagrad@pravonagrad.org

Godišnji izvještaj o radu za 2015.

O nama

Pravo na grad je udruga koja djeluje protiv privatizacije i prekomjerne ekonomske eksploatacije javnih i zajedničkih dobara te prostora, s posebnim naglaskom na pitanja sudjelovanja građana i organiziranog civilnog društva u upravljanju javnim dobrima.

Glavni programi koje provodi udruga su:

- javne akcije i kampanje
- umrežavanja i izgradnja taktičkih platformi
- proizvodnja i diseminacija znanja za djelovanje.

Na realizaciji programa i projekata u 2015. godini u udruzi su bile zaposlene četiri osobe na nepuno radno vrijeme.

1. Javne akcije i kampanje: Nećete bez naroda

Javne akcije i kampanje su program usmjeren na proizvodnju vidljivih javnih akcija kojima se usmjerava pažnja javnosti na pojedine slučajeve političkih odluka, zakonskih prijedloga i drugih postupaka lokalnih i nacionalne vlasti koji idu na štetu javnog interesa u području javne infrastrukture, javnih usluga i upravljanja prostorom.

U 2015. godini udruga je sudjelovala u inicijativi za raspisivanje referendumu "Nećete bez naroda" koja je na razini čitave Hrvatske prikupila oko 340 000 potpisa za izmjene Zakona o referendumu kojim se zahtijevalo da Hrvatski sabor raspiše referendum ako to zatraži 200.000 birača u RH te da se potpisi koji se prikupljaju u svrhu raspisivanja referendumu mogu prikupljati na svakom prikladnom mjestu na kojem je moguće održati javno okupljanje.

Akcija prikupljanja potpisa trajala je od 30. svibnja do 13. lipnja 2015. godina, a Pravo na grad je sudjelovalo u referendumskom odboru, odnosno glavnom koordinacijskom tijelu inicijative, u medijskoj kampanji (podrška u radu na socijalnim mrežama itd.) te u direktnoj organizaciji i prikupljanju potpisa na

jednom od štandova u Zagrebu, na čemu možemo u najvećoj mjeri možemo zahvaliti našim predanim volonterima. Također, u sklopu referendumske inicijative udruga je u lipnju 2015. sudjelovala u organizaciji prosvjedne akcije pred Vladom kojom je htjela upozoriti da je zabrana prikupljanja potpisa za raspisivanje referenduma na javnim mjestima pokušaj da se građane isključi iz strateških odluka važnih za budućnost RH.

Iako inicijativa "Nećete bez naroda" nije uspjela prikupiti dovoljan broj potpisa kako bi se raspisao referendum o ovom pitanju, može se reći da je postigla cilj budući da nije došlo do najavljene izmjene zakona o referendumu kojom bi se potpisi mogli prikupljati samo u uredima državne uprave, a čime bi se znatno ograničila mogućnost samoorganizacije i participacije građana u procesima demokratskog odlučivanja putem referenduma.

2. Umrežavanje i izgradnja taktičkih platformi: "Ne damo naše" i "Dobrodošli"

U 2015. godini Pravo na grad sudjelovalo je u uspostavi platforme za javna i zajednička dobra "Ne damo naše" zajedno s još 9 članica: Art radionicom Lazareti, Bazom za radničku inicijativu i demokratizaciju, GONG-om, Klubturom, Mrežom mladih Hrvatske, Platformom 9,81, Zelenom Istrom i Zelenim Osijekom.

Platforma iz perspektive udruge predstavlja logičan nastavak umrežavanja na temu zaštite javnih i zajedničkih dobara koji su se razvijali još od kampanje "Ne damo Varšavsku" pa sve do recentne kampanje "Ne damo naše autoceste". Platforma je dugoročno usmjerena na stavljanje na javni i politički dnevni red slučajeva u Hrvatskoj u kojima prijeti privatizacija i ograničavanje javne demokratske kontrole nad javnim i zajedničkim dobrima i resursima; okupljanje i poticanje aktivnog angažmana organiziranog civilnog društva, sindikata i drugih relevantnih društvenih organizacija, istaknutih stručnjaka, javnih osoba i građana oko različitih tema vezanih za javna i zajednička dobra i resurse; te razvoj i promicanje modela sudioničkog upravljanja i društvene kontrole nad javnim dobrima, resursima i uslugama koji se, nasuprot postojećem neodrživom upravljanju i suprotno privatizaciji temelje na uključivanju šireg spektra društvenih dionika.

U 2015. godini članice platforme održale su nekoliko sastanaka na kojima su odlučile o strukturi platforme, komunikacijskim kanalima, kratkoročnim i dugoročnim ciljevima te isplanirale naredne aktivnosti. Također, u suradnji s Institutom za političku ekologiju Platforma je u studenom 2015. sudjelovala u organizaciji konferencije "Javno je dobro: demokratizacijom protiv privatizacije javnih usluga" na kojoj su predavači iz zemalja EU i Hrvatske diskutirali o alternativama privatizaciji koji uključuju demokratizaciju upravljanja javnim uslugama.

Po pitanju drugih umrežavanja, valja svakako spomenuti suradnju s Centrom za mirovne studije, pri čemu je Pravo na grad u 2015. godini postalo jedno od članica inicijative za podršku izbjeglicama "Dobrodošli", čime smo otvorilo novo područje angažmana udruge. Pravo na grad je 2015. godine sudjelovalo u užem koordinacijskom timu inicijative koji se pored zagovaračkih i medijskih aktivnosti bavio organiziranjem direktnog rada na terenu te uključivanjem volontera u rad s izbjeglicama. U tom smislu, zaposlenici Prava na grad u nekoliko su navrata sudjelovali u medijskim istupima ispred inicijative, koordinirali volontiranje u prihvatnim centrima u Hrvatskoj, kao i volontiranje na granicama RH itd.

3. Proizvodnja i diseminacija znanja za djelovanje: skupovi i studijske posjete

Udruga je sudjelovala u organizaciji dva edukativna skupa u Zagrebu:

- "Od migracije do integracije" (u suradnji s Multimedijalnim institutom i Udruženjem za razvoj kulture) na kojem su sudjelovali aktivisti iz cijele Europe kako bi analizirali situaciju s izbjeglicama u Europi te raspravili te raspravili daljnje korake i mogućnosti umrežavanja prisutnih organizacija na europskoj razini;
- "Javno je dobro" (u svojstvu članice platforme "Ne damo naše" te u suradnji s Institutom za političku ekologiju) na kojoj su izlagači i izlagačice iz Hrvatske i Europe razgovarali o modelima dobrog upravljanja javnim resursima koji ne uključuju njihovu privatizaciju već demokratizaciju upravljanja.

Također, udruga je samostalno organizirala studijski posjet u Barcelonu gdje se susrela s aktivisticama i aktivistima Platforme za osobe pogođene hipotekama te općenito stekla znanje o iskustvima borbe za pravo na stanovanje iz Španjolske koja su primjenjivi i u hrvatskom kontekstu.

Kako bi unaprijedili svoja znanja, ali i dalje diseminirali znanja o dobrim modelima upravljanja javnim dobrima i sudjelovanju građana, Pravo na grad sudjelovao je u većem broju skupova među kojima ističemo:

- studijski posjet Parizu i Grenobleu na temu participativnih modela upravljanja vodoopskrbom
- susret INURA-e (International Network for Urban Research and Action) u Grčkoj koji se ticao pregleda borbe protiv privatizacije prostornih resursa u Grčkoj, prava na stanovanje i srodnih tema
- skup o zelenoj industriji u organizaciji Instituta za političku ekologiju

Europski projekt

Udruga je 2015. godine započela s provedbom jednog projekta iz fondova EU: Projekt INTRA WASP – Povećanje transparentnosti u upravljanju vodnim i prostornim resursima kojeg provodi Zelena akcija u suradnji s partnerima: Art radionicom Lazareti, Multimedijalnim institutom, Pravom na grad, Zelenom Istrom i Zelenim Osijekom. Opći cilj projekta je ojačati organizacije civilnog društva za unaprjeđenje transparentnosti i dobrog upravljanja javnim institucijama u Hrvatskoj u području zaštite okoliša. Specifični cilj projekta je ojačati kapacitete hrvatskih organizacija civilnog društva za aktivnosti koje unaprijeđuju transparentnost, dobro upravljanje i sudjelovanje javnosti u vodnim politikama i politikama upravljanja prostorom u Zagrebu, na jadranskoj obali i u Slavoniji.

Komunikacijski kanali

Udruga je u 2015. godini komunicirala preko Facebook stranice, službene web stranice udruge (www.pravonagrad.org) i priopćenja za medije, putem kojih smo dijelili informacije o aktivnostima koje udruga provodi, najavljivali nadolazeća događanja itd.

Financiranje

U 2015. godini Pravo na grad financijski su podržali

- Heinrich Boell Stiftung Hrvatska
- Europska kulturna fondacija
- Europska unija
- Nacionalna zaklada za razvoj civilnog društva